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ЯКИЙ ВІДСОТОК УКРАЇНЦІВ ПІДТРИМУЄ ВСТУП
 УКРАЇНИ ДО ЄС - ОПИТУВАННЯ

Переважна більшість (84,3%) опитаних українців підтримують вступ 
України до Європейського Союзу, 27% співгромадян вважають, що це мож-
ливо протягом 3-5 років.

Такі дані соцопитування, проведеного 
соціологічною службою Центру Разум-
кова, оприлюднив на пресконференції 
директор соціологічної служби Центру 
Андрій Биченко.

«Традиційно висока частка україн-
ців ‒ 84,3% ‒ підтримують вступ України 
до ЄС. Порівняно з груднем 2022 року 
(79%) вона зросла – російське вторгнен-

ня спричинило сплеск євроінтеграційних настроїв серед українців», ‒ сказав 
Биченко.

Згідно з опитуванням, не підтримують вступ до ЄС лише 7% респондентів, 
у грудні 2022 року таких було 8%.

На запитання, коли Україна зможе вступити до ЄС, 23,3% опитаних висло-
вили думку, що протягом 1-3 років, 27,1% – протягом 3-5 років, 15% – протя-
гом 5-10 років, 5% – протягом 10-20 років. Близько 6% дотримуються думки, 
що Україна ніколи не зможе вступити до ЄС.

Опитування проведене Центром Разумкова в межах Програми сприян-
ня громадській активності «Долучайся!», що фінансується Агентством США 
з міжнародного розвитку (USAID) та здійснюється Pact в Україні. Воно про-
водилось методом інтерв’ю «обличчям до обличчя» в усіх регіонах, підкон-
трольних уряду України. Загалом було опитано 2 тис. респондентів віком від 
18 років. Теоретична похибка вибірки не перевищує 2,3%.

 У РОЗВІДЦІ ПОВІДОМЛЯЮТЬ ПРО НОВУ
 ІНФОРМАЦІЙНУ СПЕЦОПЕРАЦІЮ РОСІЇ ПІД НАЗВОЮ 

«ПЕРУН»
Країна-агресор від початку повномасштабного вторгнення регулярно про-

водить інформаційні спецоперації в Україні. Було декілька глобальних ІПСО, 
направлених на дискредита-
цію ЗСУ, військово-політичного 
керівництва. Спеціальні інфор-
маційні операції направлені на 
поширення панічних настроїв. 
Аналогічні операції проводили-
ся і в медійному полі країн-со-
юзників України, направлених 
на припинення допомоги.

Тепер ГУР МО попереджає, 
що інформаційна спецоперація РФ «Перун» проти України увійшла в актив-
ну фазу. Операція досягне піку в день так званих виборів президента РФ та 
продовжиться до 30 червня. Спецоперація буде здійснюватися не лише у 
медійному полі України, а й на Заході.   

Ось що повідомляють у пресслужбі ГУР:
«Пропагандисти країни окупанта продовжують активну фазу інформацій-

ної операції «Перун». Вона спрямована на дестабілізацію політичної ситуа-
ції в Україні та країнах Заходу та «створити умови для вирішення завдань» 
так званої СВО. Проведення операції «Перун» також відбувається на тимча-
сово окупованих територіях України та в більшості регіонів РФ».    

 У розвідці розповіли, що до участі в цій операції залучаються  підрозділи 
«федеральной служби войск национальной гвардии» країни окупанта РФ та 
шпигуни «главного управлєния развєдки РФ».

Пропагандисти Кремля дають їм вказівки щодо дискредитації українсь-
ких та західних проукраїнських політиків, звинувативши їх у корупції та зраді 
інтересів України; виправдовування агресії РФ проти України та висвітлен-
ня ситуації довкола України з вигідних для Кремля позицій; поширення у 
медіапросторі дезінформації про начебто «нормалізацію життя» на окупо-
ваних територіях за безпосередньої участі у цьому керівництва РФ; форму-
вання в російському та європейському медіапросторі образу «українських 
нацистів».

Також, відповідно до методичок Кремля, агенти Кремля повинні 
розповідати про події в Україні у першій половині 2024 року, використову-
ючи фейкові наративи, як то «планування державного перевороту в Києві», 
«звинувачення України у початку бойових дій на Донбасі», «масовому вбив-
стві проросійських активістів у Одесі» тощо.   

За даними ГУР, піком активізації пропагандистських заходів визначено 
день так званих виборів президента РФ. Завершення операції «Перун» оку-
панти планують до 30 червня цього року.

Зрозуміло, що росіяни знову використовують старі лякалки про «нацистів 
в Україні», які відомі з 2014 року. Тим більш, що наступають чергові роковини 
початку гібридної війни на Сході України, які припадають на 12 квітня. Саме 
тоді воєнний злочинець та терорист, полковник ФСБ Ігор Гіркін командував 
захопленням Слов’янська, а потім й інших міст на Донеччині та Луганщині.

Вочевидь ми знову почуємо міфи про «звірства нацистів на Донбасі» про 
«повсталий народ Донбасу», про «Хатинь в Одесі». Можливо навіть згада-

ють про «розіп’ятого хлопчика» у Слов’янську, фейк про якого й досі є на 
сайті «Першого каналу» РФ.

Громадяни України мають бути готовими до того, що буде дуже велика 
кількість фейків і тому варто, перед тим, чим вірити будь-якій інформації, 
уважно її перевіряти та користуватися лише джерелами, до яких є повна 
довіра та які не розповсюджували неправдиву інформацію.

Як приклад таких банальних фейків можна навести фото побудова-
них ліній оборони на Авдіївському напрямку. А потім з’являється фото, де 
стверджується, що ця оборона нібито  побудована на Заході України. Все, 
таке фейкове фото відразу викликає практично істеричну реакцію. А нас-
правді перевірити першоджерела фото, через Гугл пошук, дуже просто. І все 
стає на свої місця.                            

ПОТОПЛЕННЯ РОСІЙСЬКОГО КОРВЕТА «СЕРГІЙ КОТОВ»: 
НАСЛІДКИ АТАКИ  

5 березня 2024 корабель «Сергій Котов» був уражений внаслідок опера-
ції спецпідрозділу ГУР МО Group 13 
у співпраці з ВМС України та затонув 
поблизу Керченської протоки.

Росіяни намагалися захищатися від 
атаки групи українських безпілотних 
морських дронів MAGURA V5, але з 
цього нічого не вийшло.  «Зустріч» 
із морськими дронами для судна за-
вершилась пошкодженням корми, а 

також правого та лівого бортів.
Це вже була не перша атака на цей корабель і вочевидь, що на нього по-

лювали вже давно, бо він був бажаною «жирною» ціллю для атак.       
Це один з найновіших кораблів Чорноморського флоту окупантів. Його 

було поставлено на озброєння 16 травня 2022 року, тобто вже після початку 
повномасштабного російського вторгнення. 

«Василь Котов» належав до патрульних кораблів  - корветів.   Він разом з 
іншими кораблями окупантів брав участь у блокаді морських шляхів Украї-
ни. На цей корабель було здійснено декілька атак за допомогою морських 
дронів. 1 серпня 2023 року у міноборони РФ заявляли, що на корабель було 
здійснено атаку, яку вдалося відбити.

Атака 14 вересня на патрульні кораблі «Василь Биков» та «Сергій Котов» 
стала результативнішою.

Тоді на кораблі «Сергій Котов» було пошкоджено гвинт, а також утво-
рилась пробоїна в лівому борту 50 на 100 см вище за ватерлінію. Але тоді 
корвет не вдалося втопити. 

Що відомо про особливості корвета «Сергій Котов»
За даними Головного управління розвідки, вартість корабля «Сергій Ко-

тов» становить близько $65 млн.
«Сергій Котов» мав на своєму озброєнні потужні радіолокаційні системи 

та зенітно-ракетні комплекси.
Це давало можливість використовувати корабель як рухомий засіб про-

типовітряної оборони або радіолокаційну станцію.
Одна з функцій цього корвета - захист важливіших кораблів та об’єктів. 

Корабель входив до угрупування ворога, яке захищало стратегічний об’єкт – 
Кримський міст. Виявилося, що він не лише не зміг захистити інші кораблі, а 
й не зміг навіть себе захистити.    

На кораблі також можна було встановити модульне тактичне ударне кон-
тейнерне озброєння – крилаті ракети «Калібр» або протикорабельні Уран 
Х-35У.

Корабель Сергій Котов: характеристики
Тактико-технічні характеристики
Швидкість: 25-30 вузлів
Дальність плавання: 6 тис. миль на 16 вузлах
Автономність: 60 діб
 Екіпаж: до 80 осіб
Розміри
Водотоннажність: 1 800 т (повна)
Довжина: 94,1 м
Ширина: 14 м
 Осадження: 3,4 м
Зброя
76-міліметрова артилерійська установка АК-176МА,
багатоканальний зенітний ракетний комплекс Штиль-1,
зенітний ракетний комплекс ближньої дії 3М-47 Гибка,
два малогабаритні дистанційно-керовані протидиверсійні гранатометні 

комплекси ДП-65,
можливе базування вертольота Ка-27ПС.
До речі, разом з кораблем на дно пішов й гелікоптер, так би мовити, бо-

нусом до знищення корвета.
Наслідки потоплення
Тепер окупантам треба буде визначатися, а чим замінити «Сергія Кото-

ва» у системі захисту Кримського мосту. І тут в них можуть виникнути певні 
проблеми. Бо будь-який корабель також класу стає черговою мішенню для 
атаки морськими дронами.
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На мілітарних російських каналах після потоплення корвета був сум та 

бентега. Там вже визнають, що не можливо забезпечити ефективний захист 
для всіх кораблів флоту від морських дронів.

Всі, хто розуміється у стратегії теж розуміють, що в обороні Кримського 
мосту та у системі ППО з’явилася чергова величезна дірка. Наслідки від на-
явності цієї дірки ми всі побачимо рано чи пізно.                           

МОБІЛІЗАЦІЯ В УКРАЇНІ: ЯКІ ПРОФЕСІЇ ДОПОМОЖУТЬ 
ОТРИМАТИ БРОНЮВАННЯ ВІД ПРИЗОВУ

 Які професії допоможуть отримати бронювання від мобілізації
За словами виконавчого директо-

ра сайту з пошуку роботи Артура Міх-
но, представники менеджерських 
посад, директори, багато робітників 
і програмісти отримують зарплату, 
яка дозволила б отримати бронь.

В Україні особи, які обіймають 
високі офіційні посади, зможуть 

уникнути призову до Збройних Сил України, сплачуючи значні податки. 
Це стосується як менеджерів, так і працівників різних галузей, включно з 
IT-фахівцями та співробітниками у сфері продажів. Про повідомив виконав-
чий директор сайту з пошуку роботи Артур Міхно в ефірі телемарафону.

Згідно з його твердженнями, в Україні значна кількість громадян нині от-
римують заробітну плату понад 35 тисяч гривень. Це, особливо, стосується 
представників менеджерських позицій, таких як керівники відділів або ди-
ректори, а також багатьох робочих спеціальностей.

"Наприклад, якщо подивитися "тонувальник", "автомаляр", "арматур-
ник", "укладальник плитки", то середню зарплату, яку ми бачимо за вакан-
сіями, вона вища за 35 тисяч", — зазначив Міхно.

Також високооплачуваними спеціальностями нині є працівники у сфері 
інформаційних технологій (IT). Незважаючи на скорочення кількості вакан-
сій у цій галузі, рівень заробітної плати, як і раніше, залишається досить ви-
соким.

"Також дивлюся напрямки, що стосуються продажів, і такі позиції, як "ре-
гіональний менеджер", "продавець-консультант", які працюють у business-
to-business форматі, дуже часто пропонують зарплати, вищі за цю познач-
ку", — додав Артур Міхно.

Нагадаємо, що 12 березня у Верховній Раді обговорювали дві різні моделі 
законопроєкту про запровадження економічного бронювання від загальної 
мобілізації. Одна з моделей, запропонована Офісом президента, передба-
чає встановлення порогу в 35 000 гривень. Інша модель розробляється комі-
тетом з питань економічного розвитку, і вона пропонує справляння додат-
кового військового збору за кожну заброньовану людину, незалежно від її 
посади, заробітної плати чи інших критеріїв.

Анастасія Ковальова 

ГЕНСЕК НАТО НАЗВАВ КІЛЬКІСТЬ ГРОМАДЯН 
КРАЇН-ЧЛЕНІВ АЛЬЯНСУ, ЩО ВИСТУПАЮТЬ ЗА ПРОДОВ-

ЖЕННЯ ПІДТРИМКИ УКРАЇНИ
Генеральний секретар НАТО Єнс 

Столтенберг заявив, що серед грома-
дян країн-членів Альянсу, дві третини 
людей виступають за продовження 
підтримки України. Про це свідчать 
результати щорічних опитувань гро-
мадської думки.

Таку інформацію Столтенберг пові-
домив у щорічній доповіді.

Під час оголошення результатів опитувань громадської думки в НАТО, 
які вперше включали опитування громадян Фінляндії та Швеції, Столтен-
берг зазначив, що дві третини громадян країн-членів Альянсу хочуть, щоб 
їхні країни продовжували підтримувати Україну. Вони висловили рішучу 
солідарність з хоробрими українцями.

Генсек НАТО вказав, що у 2023 році члени Альянсу надали безпрецедент-
ну допомогу Україні. Йдеться, зокрема, про системи дальньої дії – британ-
ські ракети Storm Shadow і французькі ракети SCALP. Крім того, члени НАТО 
погодились надати Україні літаки F-16, а деякі також підписали двосторонні 
безпекові угоди.

“Україна потребує ще більшої підтримки, і вона потрібна їй зараз. В 
українців не закінчується мужність. У них закінчуються боєприпаси. Це кри-
тичний момент, і було б серйозною історичною помилкою дозволити Путіну 
перемогти. Ми не можемо дозволити авторитарним лідерам домогтися 
свого за допомогою сили”, – наголосив Столтенберг.

ГРОШІ НА ЗСУ: СТАЛО ВІДОМО, ЯКІ ОБЛАСНІ ЦЕНТРИ 
ВИТРАЧАЮТЬ НАЙБІЛЬШЕ КОШТІВ НА ОБОРОНУ

Комітет виборців України проаналізував дані щодо бюджетних видатків 
обласних центрів та міста Києва на сили оборони у 2023 році. Результати 
аналізу представлено у вигляді рейтингу.

Про це прес-служба Комітету повідомила у Фейсбуці.

Першу сходинку рейтингу посів Київ (міський голова ‒ Віталій Кличко), 
який минулого року спрямував на підтримку сил оборони близько 9 мі-
льярдів гривень. Це майже стільки ж, скільки усі інші обласні центри разом.

На другій сходинці рейтингу – Дніпро (міський голова ‒ Борис Філатов), 
який витратив на допомогу війську 1,6 мільярда гривень.

Також у першу п’ятірку рейтингу увійшли Хмельницький (1,5 млрд грн, 
Олександр Симчишин), Житомир (1,3 млрд, Сергій Сухомлин) та Одеса (1,1 
млрд, Геннадій Труханов).

Загальна сума допомоги, яку облас-
ні центри та столиця надали минулого 
року силам оборони, становить 19,5 мі-
льярда гривень.

При цьому частка столиці складає 
45,6% спільних витрат обласних цен-
трів. Внесок Дніпра, який посів дру-
гу сходинку рейтингу ‒ 8,3%. Частка 
Хмельницького – 7,7%, Житомира ‒ 6,9%, Одеси – 5,9%.

Як зазначається, у лютому 2024 року Комітет виборців України розіслав 
запити на інформацію про загальний розмір видатків з місцевих бюджетів 
на потреби сил оборони усім обласним центрам та місту Києву (окрім тих 
міст, які перебувають під тимчасовою окупацією).

Відповіді було отримано від 15 міст: Київ, Хмельницький, Житомир, Оде-
са, Миколаїв, Чернівці, Чернігів, Рівне, Запоріжжя, Кропивницький, Луцьк, 
Тернопіль, Ужгород, Харків, Івано-Франківськ. Інформація щодо інших обл-
центрів взята з відкритих джерел, додали у Комітеті.

НА БЛАГОДІЙНОМУ КОНЦЕРТІ У ВАШИНГТОНІ ЗІБРАЛИ 
КОШТИ НА МЕДИЧНІ ПОТРЕБИ УКРАЇНСЬКИХ ВОЇНІВ
Кошти на підтримку батальйону «Госпітальєри» зібрала організація US 

Ukrainian Activists (USUA) під час благодійного концерту, що відбувся у Єпи-
скопальній церкві Святого Марка на Капітолійському пагорбі у Вашингтоні.

У концерті взяв участь відомий піаніст Саша Бе-
резовський.

«Концерт мав на меті як популяризувати україн-
ську культуру в американській столиці, так і зібрати 
кошти, які підуть на медичні потреби наших війсь-
кових на фронті в Україні», – цитує Укрінформ пре-
зидентку USUA Надію Шапоринську.

За її словами, проведення культурного заходу в історичній церкві на Ка-
пітолійському пагорбі дозволило привернути більшу увагу до протистояння 
України російській агресії та до боротьби нашої країни за свободу.

Зазначається, що церква Святого Марка не вперше долучається до під-
тримки українців.

Музикант Саша Березовський також вже виступав у цьому храмі з бла-
годійною метою у 2022 році, після початку повномасштабного російського 
вторгнення. Цього разу він виконав твори українських композиторів Бориса 
Лятошинського, Валентина Бібіка й Віктора Косенка, які, за його словами, 
певним чином відображають досвід війни.

Концерт на Капітолії дозволив відкрити збір коштів, який активісти 
USUA продовжили онлайн, аби підтримати батальйон парамедиків «Го-
спітальєри», а також придбати евакуаційний автомобіль для 214-го 
спеціального батальйону OPFOR.

Довідка. Саша Березовський – випускник Університету Нью-Йорка й 
Університету Індіани. Музикант регулярно виступає у різних містах Сполу-
чених Штатів, Великої Британії, України, а також на відомих сценах в інших 
країнах.

СТАЛО ВІДОМО, СКІЛЬКИ ПОТЕРПІЛИХ ВІД ВОЄННИХ 
ЗЛОЧИНІВ РФ ЗАФІКСОВАНО У ЄДИНОМУ РЕЄСТРІ

Станом на сьогодні у Єдиному реєстрі досудових розслідувань зафіксо-
вано відомості щодо понад 128 тисяч потерпілих від воєнних злочинів росії.

Про це повідомляє пресслужба Офісу генерального прокурора.
Наголошується, що з кожним днем ця кількість зростає.
“Координаційний центр підтримки потерпілих і свідків отримав перші 

дані щодо 170 постраждалих від воєнних злочинів. Але реальна кількість 
людей, які потребують допомоги, набагато більша. У Єдиному реєстрі досу-
дових розслідувань зафіксовано відомості щодо понад 128 тисяч потерпілих 
від воєнних злочинів, і з кожним днем війни кількість зростає”, – сказала 
заявила керівниця Координаційного центру підтримки потерпілих і свідків 
воєнних та інших міжнародних злочинів Вероніка Плотнікова.

За її словами, працівники Центру бачать свою функцію у тому, щоб бути 
містком між постраждалими і тими, хто надає допомогу.

Плотнікова розповіла, що саме прокурори та слідчі, працюючи з постра-
ждалими, інформують їх про можливість звернутися до Координаційного 
центру і, в разі отримання згоди, передають їхні контакти його координа-
торам.

Як пояснила представниця ОГП, робота координатора полягає у тому, 
щоб розповідати людям доступною мовою, які слідчі або процесуальні дії 
відбуваються, супроводжувати в суді, пильнувати, щоб не сталося ретрав-
матизації.
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ЗЕЛЕНСЬКИЙ ДОЗВОЛИВ ІНОЗЕМЦЯМ СЛУЖИТИ
 У НАЦГВАРДІЇ: ЯКІ НОРМИ ВСТАНОВЛЮЄ УКАЗ ТА ХТО 

МАЄ ПРАВО СЛУЖИТИ НА БОЦІ УКРАЇНИ
21 лютого президент України Володимир Зеленський підписав указ, який 

дозволяє іноземцям та особам без 
громадянства служити у Національній 
гвардії України.

Згідно з документом, іноземці змо-
жуть служити в армії за контрактом як 
на рядових посадах, так і на посадах 
сержантського та старшинського скла-
ду. 

Агентство UA News зібрало інформа-
цію про новий президентський указ, а також можливості для іноземців до-
лучитися до українського війська.

На яких умовах іноземці можуть служити у Нацгвардії
Як зазначається у тексті указу, опублікованому на сайті Офісу президента, 

долучитися до лав НГУ зможуть «іноземці, які на законних підставах переб-
увають на території України, раніше не судимі та відповідають вимогам про-
ходження військової служби, визначеним законом України "Про військовий 
обов’язок і військову службу"».

«Іноземці проходять: військову службу за контрактом осіб рядового скла-
ду; військову службу за контрактом осіб сержантського і старшинського 
складу. З іноземцями, які приймаються у добровільному порядку на війсь-
кову службу, укладається контракт про проходження іноземцями чи особа-
ми без громадянства відповідного виду військової служби в Національній 
гвардії України», – сказано в указі.

Контракти з особами рядового складу укладатимуться на 3 роки, а з сер-
жантським і старшинським складом – строком від 3 до 5 років.

Для того, щоб іноземний громадянин вступив на службу до Нацгвардії, 
йому потрібно звернутися до територіального центру комплектування та со-
ціальної підтримки за місцем проживання або безпосередньо до військової 
частини, в якій людина хоче проходити військову службу за контрактом.

Під час відбору іноземців на посади враховується їх попередній досвід 
проходження військової служби, спеціальність та освіта. У разі відсутності 
такого досвіду вони направляються до навчальних центрів та військових 
частин для підготовки та набуття відповідної військово-облікової спеціаль-
ності.

Також для служби в Нацгвардії іноземці мають пройти медогляд і здати 
нормативи з фізпідготовки. Кожен іноземець мусить пройти два місяці ви-
пробувального терміну. 

Якщо ж іноземці будуть вперше проходити військову службу, то вони бе-
руть офіційне зобов’язання неухильно додержуватися Конституції, законів 
України та сумлінно виконувати обов’язки військової служби.

Служити у лавах Нацгвардії зможуть не лише чоловіки. Для жінок також 
є можливість стати на захист України. Але лише за наявності вакантних вій-
ськових посад, які можуть бути заміщені військовослужбовцями-жінками. 
Перелік таких посад визначає Міністерство внутрішніх справ. 

«Початок, призупинення і закінчення проходження військової служби, 
строки військової служби, граничний вік перебування на військовій службі 
визначаються Законом України "Про військовий обов'язок і військову служ-
бу". Військова служба закінчується в разі звільнення військовослужбовця з 
військової служби, його загибелі (смерті), визнання судом безвісно відсут-
нім або оголошення померлим. Загальний строк військової служби війсь-
ковослужбовця включає час перебування його на військовій службі з ураху-
ванням випадків, передбачених цим Положенням», – сказано в указі.

Що відомо про «Інтернаціональний легіон»
Зрозуміло, що новий указ Володимира Зеленського – це не єдине «віко-

нечко» для іноземців, які хочуть стати на захист України.
27 лютого 2022 року, у зв’язку з повномасштабним вторгненням росії в 

Україну, Володимир Зеленський оголосив про створення Інтернаціонально-
го легіону територіальної оборони України.

Крім того, іноземні громадяни мали змогу увійти до складу загальних 
підрозділів ЗСУ.

Генеральний штаб ЗСУ заявляв, що всі іноземні громадяни та особи без 
громадянства, які беруть участь у бойових діях на території України у складі 
Збройних Сил України, прийняті у добровільному порядку на військову 
службу за контрактом згідно з Законом України «Про військовий обов’язок і 
військову службу» 1992 року.

ВІЙСЬКОВИЙ ЗНИК БЕЗВІСТИ ЗА ОСОБЛИВИХ 
ОБСТАВИН: АЛГОРИТМ ДІЙ

Громадська організація «ГРУПА ПАТРІОТ» розробила першочерговий ал-
горитм дій для родин, які втратили зв’язок із вій-
ськовослужбовцем.

Якщо оборонець тривалий час (понад три 
доби) не виходить на зв’язок необхідно:

▪️ Звернутися до Територіального центру ком-
плектування та соціальної підтримки за місцем 
вашого проживання. 

Відповідальні особи ТЦК та СП повідомлять вас про наявність інформації 
з військової частини про те, чи дійсно член вашої сім'ї зник безвісти. 

У разі відсутності такої інформації буде надіслано запит щодо уточнення 
даних про військовослужбовця до військової частини.

▪️ Після отримання від ТЦК та СП сповіщення про те, що військовослужбо-
вець вважається зниклим безвісти за особливих обставин, необхідно звер-
нутись до Національної поліції за місцем вашого проживання з заявою про 
зникнення особи.

▪️ Кровні родичі зниклих безвісти за особливих обставин (батько, мати, 
брат, сестра, дитина) повинні в обов’язковому порядку пройти процедуру 
відібрання біологічного матеріалу, який в подальшому може бути викори-
станий під час генетичної експертизи.

Слідчий винесе постанову про відбір зразків біоматеріалу та призначення 
експертизи для виділення генетичного профілю.

❗️Важливо❗️У разі відсутності кровних родичів у зниклої особи, надай-
те слідчому для проведення експертизи особисті речі військовослужбовця: 
зубна щітка, бритва, шапка, светр, інші речі які можуть містити біологічний 
матеріал (кров, волосся тощо).

▪️ Необхідно звернутись на гарячу лінію Національного Інформаційного 
Бюро за телефоном: 16-48 та надати всю наявну у вас інформацію про зни-
клу людину.

▪️ Також звернутися за допомогою в пошуку зниклої безвісти людини 
можна на гарячу лінію ГО «ГРУПА ПАТРІОТ» за телефоном: 0 800 339 247. 
У вихідні можете надсилати повідомлення у Viber та Telegram за номером: 
(095) 896-04-21.

ЗНИКЛА БЕЗВІСТИ ЦИВІЛЬНА ЛЮДИНА: 
АЛГОРИТМ ДІЙ ВІД ГО «ГРУПА ПАТРІОТ»

Якщо цивільна людина зникла безвісти за особливих обставин рекомен-
дуємо пройти наступний алгоритм дій, розроблений громадською організа-
цією «ГРУПА ПАТРІОТ»:

▪️Зверніться до Національної поліції України та 
пройдіть процедуру відібрання ДНК-матеріалу. 

Кровні родичі зниклих безвісти за особливих 
обставин (батько, мати, брат, сестра, дитина) по-
винні в обов’язковому порядку пройти процедуру 
відібрання біологічного матеріалу, який в подаль-

шому може бути використаний під час генетичної експертизи.
▪️Зателефонуйте на гарячу лінію  Національного Інформаційного Бюро за 

телефоном: 16-48.
▪️Повідомте Уповноваженого з питань осіб, зниклих безвісти за особливих 

обставин при Міністерстві внутрішніх справ за телефоном: 0 800 103 333.
▪️Родини осіб, зниклих безвісти за особливих обставин, можуть звертати-

ся за допомогою та консультаціями до регіональних представників громад-
ської організації «ГРУПА ПАТРІОТ». Контакти регіональних підрозділів вка-
зані за посиланням (https://t.me/Oleg_Kotenko_Patriot/285).

❗️Крім того, отримати консультації можна на гарячій лінії ГО «ГРУПА ПА-
ТРІОТ» за телефоном: 0 800 339 247. У вихідні можете надсилати повідом-
лення у Viber та Telegram за номером: (095) 896-04-21.

АЛГОРИТМ ПЕРЕПОХОВАННЯ ВІЙСЬКОВИХ, ЯКІ МАЛИ 
СТАТУС ЗНИКЛИХ БЕЗВІСТИ ЗА ОСОБЛИВИХ ОБСТАВИН

Якщо родина отримала від слідчого сповіщення про співпадіння ДНК-ма-
теріалу, а тіло захисника вже поховано на кладовищі неопізнаних героїв, 
для перепоховання слід дотримуватися наступного алгоритму дій.

▪️ Отримайте від слідчого Постанову про вста-
новлення особи загиблого захисника.

▪️ Зверніться до слідчого для отримання виснов-
ку експерта молекулярно-генетичної експертизи 
по кримінальному провадженню.

▪️ Зверніться за висновком до бюро судово-ме-
дичної експертизи, який видається на підставі постанови, отриманої від 
слідчого.

▪️ Отримайте лікарське свідоцтво про смерть від судово-медичного закла-
ду.

▪️ Зверніться до РАЦСу для отримання свідоцтва про смерть.
▪️ Для отримання дозволу для перепоховання зверніться до органу місце-

вого самоврядування (за місцем проживання). Відповідне рішення прийма-
ють члени виконкому органу місцевого самоврядування та надають родині 
документ, у якому обов’язково повинна бути вказана адреса місця перепо-

ховання.
▪️ Отримайте дозвіл (за місцем тимчасового поховання) в Держпродспо-

живслужбі (санепідемстанції).
▪️ Зверніться до органу місцевого самоврядування (за місцем  тимчасово-

го поховання) із заявою про надання дозволу на здійснення перепоховання 
останків загиблого в зоні бойових дій. Родині загиблого героя зобов’язані 
надати відповідне рішення виконкому.

▪️ Повідомте ТЦК та СП (за місцем проживання) про отримання всіх від-
повідних дозволів.

▪️ Центр комплектування та соціальної підтримки налагоджує комуніка-
цію з військовою частиною та погоджує дату перепоховання.
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Аналогічно до іноземців, що хочуть служити у Нацгвардії, до лав ЗСУ мог-

ли ті особи, які мають дійсний паспорт своєї країни або документ, що по-
свідчує особу без громадянства. І, очевидно, з такими особами також укла-
дається контракт.

Вимагаючи від добровольців з інших країн  дотримання Конституції та 
законів України, сумлінного виконання обов’язків військової служби, наша 
держава надає їм широкі гарантії, чітко прописані в контракті:

•	 додержання його особистих прав і свобод та прав членів його сім’ї, 
включаючи надання пільг, гарантій і компенсацій, установлених законами 
та іншими нормативно-правовими актами України;

•	 призначення його на військові посади відповідно до здобутої освіти 
та військово-облікової спеціальності, присвоєння військових звань, просу-
вання по службі з урахуванням ділових і моральних якостей;

•	 навчання у військових навчальних підрозділах, навчальних части-
нах (центрах), відповідних підрозділах з підготовки (перепідготовки), підви-
щення кваліфікації військовослужбовців з урахуванням вимог щодо рівня 
військової підготовки для призначення на визначені штатні посади рядово-
го, сержантського (старшинського) складу;

•	 надання йому права на охорону здоров’я та права на отримання 
медичної допомоги у закладах охорони здоров’я Міністерства оборони 
України;

•	 встановлену тривалість службового часу, крім періоду військових 
навчань, походів кораблів, бойових стрільб, бойового чергування, несення 
служби у добовому наряді;

•	 вільне пересування територією України у вихідні, святкові та не-
робочі дні, крім періоду військових навчань, походів кораблів, бойових 
стрільб, бойового чергування, несення служби у добовому наряді;

•	 надання відпочинку за виконання службових обов’язків у вихідні, 
святкові і неробочі дні;

•	 належне матеріальне забезпечення під час проходження військо-
вої служби;

•	 харчування за встановленими нормами військовослужбовців ря-
дового складу, сержантського та старшинського складу під час військових 
навчань, походів кораблів, бойових стрільб, бойового чергування, несення 
служби в добовому наряді;

•	 виплату підйомної допомоги на нього та кожного члена його сім’ї, 
який переїжджає разом із ним на нове місце проходження військової служ-
би за умови реєстрації;

•	 виплату грошового забезпечення з урахуванням надбавок за вислу-
гу років, відповідну кваліфікацію, спортивні і почесні звання та інших надба-
вок, доплат, винагород, премій;

•	 інші соціальні виплати йому та членам його сім’ї, визначені закона-
ми та іншими нормативно-правовими актами.

Крім того, на іноземців, що «є військовослужбовцями Збройних Сил Украї-
ни, на яких, згідно з положеннями Женевських конвенцій про захист жертв 
війни 1949 року і Додаткових протоколів до них 1977 року, поширюється 
правовий статус комбатантів. Цей статус, серед іншого, наділяє таких осіб 
правом на поводження з ними як з військовополоненими у разі потраплян-
ня в руки ворога».

Військовий Ян з позивним «Кенобі», який служить в Інтернаціональному 
легіоні, розповів, що в легіоні розірвати контракт іноземці можуть розірвати 
у будь-який зручний для себе момент і так само його поновити. 

За його словами, в Інтернаціональному легіоні командну ланку – офі-
церський та сержантський склад – складають українці. До піхотного взводу, 
включно з його командиром, входять іноземці.

«Кенобі» зазначає, у легіоні є люди з усіх куточків світу: із Великої Бри-
танії, США, Грузії, Шрі-Ланки тощо.

«До нас прибувають люди з усього світу. Це люди різних національно-
стей, релігійних та політичних поглядів. 90% сюди прибувають з метою захи-
сту цивілізованого світу. Якщо Україна не витримає цієї навали, то наступни-
ми можуть бути країни Балтії, Польща та інші території, на які Росія починає 
заявляти свої права», – розповів військовий.

Авторка: Даша Шерстюк
ДОСЛІДЖЕННЯ ПОКАЗАЛО, ЯКИЙ МОБІЛІЗАЦІЙНИЙ 

РЕЗЕРВ Є В УКРАЇНИ
Мобілізаційний резерв України становить близько 4,8 мільйона чоловіків. 

Решта або вже служать (1,3 млн), або не підлягають мобілізації (4,3 млн) —  
люди з інвалідністю, чоловіки у віці 18-26 років, втікачі від війни, перебува-
ють в окупації, заброньовані, студенти, доглядальники, багатодітні батьки, 

науковці, викладачі і вчителі. 
Про це йдеться у дослідженні аналітич-

ного видання Texty.org.ua.
Водночас Україна має ще потенційний 

резерв — це чоловіки віком 18-26 років. 
Станом на початок 2024-го він становить 
707 тисяч осіб (без урахування тих, хто не 
підпадає під мобілізацію). 

За аналогічною методологією аналіти-
ки порахували жінок, які потенційно можуть служити і  не виховують дітей. 
Вони можуть поповнити мобілізаційний резерв України на 3 мільйони.

У розрахунках аналітики опиралися на демографічний прогноз Інституту 
демографії та соціальних досліджень імені М. В. Птухи НАН України на 2023 
рік, який був змодельований у 2020-му.

Аналітики обрали ці дані тому, що прогноз виключає населення окупова-
них територій, а демографічна оцінка на короткий термін дуже чітка. 

З усіх варіантів прогнозу обрали сценарій низької народжуваності, низь-
кого міграційного приросту та низької очікуваної тривалості життя. Такий 
вибір зумовлений попередньою пандемією та очікуваннями нового росій-
ського вторгнення.

ШАХРАЙСЬКА СХЕМА ЩОДО ВІЙСЬКОВОПОЛОНЕНИХ: 
ЯК ПРАЦЮЄ

АФЕРИСТИ НАМАГАЮТЬСЯ НАЖИТИСЯ НА ЧУЖОМУ 
ГОРІ

 В Україні активно поширюється нова схема аферистів, тому громадян 
просять бути дуже обережними. Шахраї  за гроші пропонують  “включити” 
військовополонених у списки на обмін.  

Розповідаємо, як ця схема пов'я-
зана з Офісом Омбудсмана. 

Уповноважений ВРУ з прав люди-
ни Дмитро Лубінець ділиться, як же 
працюють зловмисники. 

Зловмисники звертаються до ро-
дин військовополонених, пропону-
ючи за грошову винагороду “вклю-
чити” їхніх рідних до списків на 

обмін або “прискорити” процес обміну конкретного військовослужбовця. 
Для цього вони навіть зламують сторінки посадових осіб державних органів 
у соціальних мережах. 

Нещодавно аферисти дістались до акаунтів працівників Офісу Омбудсма-
на та зламали їх. 

Недоброчесні нібито від імені цих працівників надсилали “прохання” 
позичити певну суму грошей громадянам, з якими відбувалося спілкуван-
ня щодо їхніх звернень до Секретаріату Уповноваженого ВР України з прав 
людини. Наголошую, що працівники нашої інституції сумлінно виконують 
свої посадові обов’язки в умовах воєнного стану та ніколи не висловлювали 
до заявників будь-яких прохань, зокрема й грошового характеру. Застерігаю 
шахраїв від подібного роду дій! За це передбачене покарання відповідно 
до законодавства України! Також звертаюся до рідних військовополонених: 
будьте обережними та пам’ятайте – зловмисники можуть вигадувати нові 
способи нажитися на людському горі.

Анна Калініченко

ВАУЧЕРИ НА БЕЗКОШТОВНЕ НАВЧАННЯ: ХТО І ЯК 
ЗМОЖЕ СКОРИСТАТИСЯ ПРОГРАМОЮ

 
Від початку року 2700 

українців отримали вау-
чер на безкоштовне на-
вчання. Він дає право 
безоплатно здобути нову 
професію або спеціаль-
ність, чи підвищити свій 
професійний рівень.

Про це повідомляє 
РБК-Україна з посиланням 
на офіційний сайт Міні-
стерства економіки Украї-
ни.

Українці можуть звернутися до Державної служби зайнятості та отримати 
ваучер на навчання на 30 тисяч гривень. Якщо сума більша, то роботодавець 
або людина доплачує різницю самостійно. Від початку цього року 2 700 лю-
дей вже скористались такою можливістю. Програма надає можливість ви-
бору за 124 професіями та спеціальностями.

Отримати ваучер можуть такі категорії громадян:
-	 особи з інвалідністю;
-	 ветерани, учасники бойових дій;
-	 внутрішньо переміщені особи працездатного віку;
-	 люди, що отримали поранення внаслідок військової агресії, або 

пройшли полон;
-	 люди віком старше 45 років (до настання пенсії за віком).
Щоб отримати ваучер на навчання, слід:
-	 вибрати місце навчання, професію та спеціальність;
-	 заповнити заявку онлайн на сайті Державної служби зайнятості або 

звернутися до будь-якого центру зайнятості із заявою та необхідними доку-
ментами (паспорт, ІПН, трудова книжка, документи про освіту тощо);

-	 укласти договір про навчання із закладом освіти впродовж 90 днів 
з моменту отримання ваучера в центрі зайнятості.

	 АВТОР: РБК-УКРАЇНА
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ЕЛЕКТРОННА ТРУДОВА КНИЖКА: ЯКІ ПЕРЕВАГИ, ДЕ 
ЗНАЙТИ ТА ЯК ЗАПОВНЮВАТИ

 Віднедавна українці можуть використовувати аналоги паперової трудо-
вої книжки — електронні трудові книжки. Інформацію про електронну тру-
дову книжку на сайт ПФУ може вносити як працівник, так і роботодавець.

Які переваги електронної трудової книжки
Електронна трудова книжка 

— це сучасна цифрова альтер-
натива звичайній паперовій 
трудовій книжці, яка надійно 
зберігає інформацію про тру-
дову діяльність працівника, 
сприяє покращенню управлін-
ня трудовими відносинами та 
забезпечує більшу зручність і 

доступність для працівників і роботодавців.
Перевагами електронної трудової книжки є:
• відсутність ризику втрати та пошкодження даних про трудову діяльність;
• перевірка та підтвердження інформації про трудовий стаж у реальному 

часі;
• високий рівень захисту даних та автентифікації;
• автоматичне призначення пенсії в майбутньому.
Де можна знайти електронну трудову книжку
У працівників і роботодавців є п’ять років для оцифрування трудових 

книжок. Після перевірки даних Пенсійним фондом України та внесення від-
повідних даних до Реєстру застрахованих осіб Державного реєстру загаль-
нообов’язкового державного соціального страхування формується кінцевий 
варіант електронної трудової книжки.

З цього моменту паперова версія зберігається у працівника і за бажанням 
працівника може вестися паралельно з електронною версією.

Знайти електронну трудову книжку можна в особистому кабінеті на пор-
талі електронних послуг Пенсійного фонду України.

Працівник може сам вести електронну трудову книжку
Відомості про трудову діяльність може вносити як працівник, так і робо-

тодавець. Для внесення даних до електронної трудової книжки треба мати 
кольорові скановані копії усіх сторінок трудової книжки у хронологічному 
порядку та документів, які містять записи з оригіналів трудової або доку-
ментів, що підтверджують стаж.

Як завантажити скан-копії трудової книжки на вебпортал ПФУ, можна пе-
реглянути за посиланням та у відеоінструкції.

Електронна трудова книжка містить дані за основним місцем робо-
ти починаючи з 2004 року. Це пов’язано з ухваленням Закону України від 
09.07.2003 № 1058-IV Про загальнообов’язкове державне пенсійне страху-
вання, який запровадив поняття страховий стаж. У попередні періоди стаж 
вважався трудовим.

У разі початку трудової діяльності раніше 2004 року необхідно додати 
інформацію про це особисто, з наданням сканованих копій документів, за-
писів у трудовій книжці та інших документів.

До електронної трудової книжки необхідно додати всі документи, які 
впливають на розрахунок стажу, зокрема це документи про набуття освіти, 
свідоцтво про народження дитини (для жінок), військовий квиток та інші 
документи.

Редактор: Святослав Василик

КОМПЕНСАЦІЯ ЗА ДОГЛЯД: ХТО МОЖЕ ОФОРМИТИ 
ВИПЛАТИ ТА ЯКІ ДОКУМЕНТИ ДЛЯ ЦЬОГО ПОТРІБНІ

 Українці, які доглядають за літніми родичами або за особами з інвалідні-
стю, можуть розраховувати на щомі-
сячну компенсацію за свою допомогу. 
Проте, за певних умов.

 Хто може розраховувати на ком-
пенсацію

Відтак, щомісячна компенсація 
призначається особі, яка надає со-
ціальні послуги з догляду без провад-
ження підприємницької діяльності на 
непрофесійній основі.

А також без проходження навчан-
ня та дотримання державних стандартів соціальних послуг особам з-поміж 
числа членів своєї сім’ї, які спільно з нею проживають, пов’язані спільним 
побутом, мають взаємні права та обов’язки.

Зауважте! Особа, яка надає соціальні послуги, отримує тільки одну ком-
пенсацію незалежно від кількості осіб, за якими вона доглядає.

При цьому, компенсація не призначається:
•	 Фізичним особам, які надають соціальні послуги особам, якщо такі 

особи отримують: соціальні послуги з догляду вдома, паліативного, стаціо-
нарного догляду та виплати на догляд.

•	 Фізичним особам, які надають соціальні послуги та отримують до-
помогу на догляд відповідно до Закону України "Про психіатричну допомо-
гу".

•	 Фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду без про-
вадження підприємницької діяльності на професійній основі.

Як обчислюється розмір компенсації
Розмір компенсації обчислюється як різниця між прожитковим мініму-

мом на одну особу, установленим на 1 січня року, в якому надаються со-
ціальні послуги з догляду на непрофесійній основі, та середньомісячним су-
купним доходом такої особи, за квартал, що передує місяцю перед місяцем 
звернення.

Хто має право на отримання соціальних послуг
Мають право на отримання соціальних послуг:
•	 особи з інвалідністю I групи;
•	 діти з інвалідністю;
•	 громадяни похилого віку з когнітивними порушеннями;
•	 невиліковно хворі, які через порушення функцій організму не мо-

жуть самостійно пересуватися та самообслуговуватися;
•	 діти, яким не встановлено інвалідність, але які є хворими на тяжкі 

захворювання.
Які документи потрібні для оформлення компенсації
Українським громадянам необхідно звернутися до Центру надання ад-

міністративних послуг (ЦНАП) із відповідними документами, якщо вони 
прагнуть отримувати виплати. Потрібні наступні документи:

•	 письмова заява про те, що громадянин хоче вважатися надавачем 
догляду на непрофесійній основі;

•	 паспорт громадянина України та ідентифікаційний код;
•	 довідка про доходи заявника за останні пів року або рік;
•	 акт огляду МСЕК (актуально для громадян з інвалідністю);
•	 висновок ЛКК медичного закладу, що підтверджує потребу в надан-

ні догляду для осіб похилого віку (наявність у них когнітивних порушень);
•	 висновок ЛКК медичного закладу, що підтверджує потребу в надан-

ні догляду для осіб, невиліковно хворих, які позбавлені можливості само-
стійно задовольняти свої побутові потреби, а також пересуватися без сто-
ронньої допомоги;

•	 документи про те, що дитина тяжко хвора;
•	 рішення судових органів влади про визнання особи недієздатною 

або в якому є обмеження її цивільної дієздатності;
•	 рішення органів опіки та піклування або судових органів влади про 

призначення опікуна чи піклувальника громадянину, який потребує догляду 
на непрофесійній основі.

Зауважте! Компенсація призначається на 12 місяців і виплачується щомі-
сячно через установи уповноважених банків за письмовою заявою фізичної 
особи, яка надає соціальні послуги, або через "Укрпошту".

Катерина Добровольська

СКАСУВАННЯ ФІНАНСУВАННЯ ШКІЛ ІЗ МАЛОЮ 
КІЛЬКІСТЮ УЧНІВ — ПОЯСНЕННЯ МОН

 У Міністерстві освіти України пояснили, яких шкіл торкнеться скасування 
фінансування та що буде з учнями та вчителями таких закладів. Йдеться про 
рішення уряду про зміни у наданні фінансів на оплату праці освітніх праців-
ників із 2025 року.

Про це повідомляє пресслужба 
уряду.

Що передбачає рішення Кабміну
Як зазначають у відомстві, з 1 

вересня 2025 року уряд вирішив не 
фінансувати заробітну плату педа-
гогів у деяких школах за гроші освіт-
ньої субвенції. Йдеться про заклади 
із кількістю учнів:

•	 з 1 вересня 2025 року — менш як 45 осіб;
•	 з 1 вересня 2026 року — менш як 60 осіб.
Відповідне рішення не торкнеться початкових шкіл, а охопить заклади 

освіти на рівні 5-11 класів.
Проте до розрахунку освітньої субвенції кожної громади додали всіх 

дітей шкільного віку. Тобто місцева влада може самостійно вирішити: або 
підвозити таких школярів до найближчої більшої школи, або платити вчите-
лям малих шкіл зі своїх бюджетів.

Мета скорочення фінансування
Як пояснюють у Міносвіти, у школах І-ІІІ ступенів, де є менш ніж 45 шко-

лярів, зараз в одному класі вчаться п'ять-шість учнів, і часто через нестачу 
можливості сформувати повноцінний клас (щонайменше п'ять учнів від-
повідно до закону "Про повну загальну середню освіту") діти навчаються на 
індивідуальній формі чи в обʼєднаних класах (у початковій школі), які поєд-
нують учнів різного віку.

Все це призводить до того, що дітям не надається належного рівня взає-
модія одне з одним, не можуть навчатися одне в одного та немає прикладів 
для наслідування.

Що буде з учнями закритих шкіл
За рішенням уряду, місцева влада має організувати підвезення учнів до 

опорної школи. Їх у таких поїздках повинен супроводжувати вчитель. На 
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здійснення підвезення дітей держава вже другий рік поспіль надає субвен-
цію на закупівлю автобусів — по 1 млрд гривень. У 2023 році у співфінансу-
ванні з місцевими бюджетами закупили більш ніж 450 автобусів.

Що буде з педагогами закритих закладів
У відомстві повідомляють, що у разі, якщо місцеві органи самоврядуван-

ня вирішать не фінансувати роботу малокомплектних закладів освіти само-
стійно, то допускається можливість працевлаштування педагогів в опорних 
школах із забезпеченням їхнього підвезення.

Ксенія Симонова

СТАЛО ВІДОМО, КОЛИ ПОЧНУТЬСЯ ЛІТНІ КАНІКУЛИ 
В УКРАЇНСЬКИХ ШКОЛАХ  

Через війну, яку розпочала Росія, в 
Україні зазнав деяких змін освітній про-
цес. Зокрема, навчальний рік триватиме 
на місяць довше.

В Україні навчальний рік розпочав-
ся 1 вересня минулого року. Навчання у 
школах має завершитися 28 червня 2024 
року. Про це повідомляє МОН.

Останні дзвоники у більшості шкіл 
України мають пролунати 31 травня. До 28 червня 2024 року може тривати 
атестація, компенсаторні заняття для подолання освітніх втрат та інші захо-
ди освітньої програми.

У Міністерстві освіти і науки ухвалили рішення, що заклади освіти можуть 
самостійно визначати структуру та тривалість навчального процесу, графіку 
канікул для учнів.

Оскільки навчальний рік в Україні триватиме довше, то літні канікули в 
цьому році розпочнуться пізніше.

Так, школярі підуть на літні канікули 29 червня 2024 року. Триватиме літ-
ній відпочинок до 31 серпня. До навчання школярі мають повернутися після 
літніх канікул – 1 вересня.

ОПИТУВАННЯ ПОКАЗАЛО, ЯКИЙ ВІДСОТОК УКРАЇНЦІВ 
ХОЧУТЬ УСУНЕННЯ РОСІЙСЬКОЇ МОВИ З ОФІЦІЙНОГО 

СПІЛКУВАННЯ
Станом лютий 2024 року в Україні є 

10% тих, хто хотів би бачити російську 
мову або офіційною у своїй області, або 
взагалі другою державною. Натомість 
81% або бажають її усунення з офіцій-
ного спілкування на всій території, або 
проти її використання у своєму регіоні.

Про це повідомляє опитування КМІС.
За даними опитування загалом 66% 

вважають, що російську мову потрібно 
усунути з офіційного спілкування. Лише 3% вважають, що російська мова 
має отримати статус другої державної. І 24% вважають, що російська мова 
може стати офіційною в регіонах, де більшість цього бажають.

Серед 24%, які підтримують офіційний статус в окремих регіонах, 15% при 
цьому проти того, щоб російська мова стала офіційною в їх регіоні. Хотіли 
би, щоб стала офіційною в їх регіоні – 7% (ще 1% не визначилися із своєю 
позицією).

Як зазначив заступник директора КМІС Антон Грушецький, українці від 
моменту здобуття Незалежності демонстрували дивовижно толерантне 
ставлення до російської мови та російськомовних співгромадян. І в 1990-х, 
і в 2000-х, і в 2010-х роках, і в 2020-х роках українці у всіх регіонах визнава-
ли, що об’єктивних серйозних мовних проблем в Україні немає та, зокре-
ма, нормально ставилися до використання російської мови в різних сферах. 
Російськомовні українці разом з українськомовними українцями були на 
перших місцях за соціальною дистанцією у всіх регіонах (тобто сприймалися 
найтепліше і найближче).

Навіть окупація Криму та окремих територій Донецької і Луганської обла-
стей практично не змінила це ставлення. У 2020 році лише 30% відповідали, 
що російська мова становить загрозу незалежності, а 50% натомість вважа-
ли російську мову історичним надбанням України, яке варто розвивати (і в 
цьому ж опитуванні 57% були переконані, що в майбутньому українці бу-
дуть переважно спілкуватися українською мовою).

“З 1990-х років ми дійсно були свідками процесу формування сучасної 
української громадянської нації, формування національної свідомості, у 
рамках якої українська мова ставала все більш відчутним державним сим-
волом, проте лишаючи російській мові присутність та безумовно не запе-
речуючи право людей спілкуватися цією мовою. Хоча російська влада ви-
правдовує вторгнення тим, що в Україні нібито процвітала русофобія, але 
фактично критичне ставлення стало наслідком такого жорстокого вторгнен-
ня, а не було його причиною”, – додав він.

Грушецький також зазначив, що треба зберігати розважливість і розуміти, 
що процес розвитку української мови і поширення на раніше переважно 
російськомовних територіях – тривалий і поступовий. “Абсолютна більшість 

населення на всіх територіях мають спільний фундамент, який сприяє посту-
повому поширенню української мови”, – констатував соціолог.

Опитування КМІС проводилося 17-28 лютого 2024 року серед 2008 ре-
спондентів. До вибірки не включалися жителі територій, які тимчасово не 
контролювалися владою України, а також опитування не проводилося з гро-
мадянами за кордоном.

ЯК СКАСУВАТИ СТАТУС ВПО: ІНСТРУКЦІЯ
Міжнародна організація з міграції оприлюднила дані щодо внутрішніх 

переселенців в Україні: станом на грудень 2023 року до свого звичного міс-
ця проживання повернулися 4,4 млн осіб; 
загальна кількість ВПО становить 3,6 млн 
людей.

Статус внутрішньо переміщеної особи 
можна не лише набути, а й скасувати.

На сайті Державних послуг повна на-
зва цієї процедури зазначається як Прий-
няття рішення про скасування дії довідки 
про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи за заявою внутрішньо 
переміщеної особи.

Однією з підстав для скасування дії довідки ВПО та внесення відомостей 
про це в Єдину інформаційну базу даних про внутрішньо переміщених осіб 
є заява ВПО про відмову від довідки.

Тож щоби знятися з обліку ВПО, необхідно звернутися з відповідною за-
явою в:

структурні підрозділи з питань соціального захисту населення районних 
держадміністрацій, виконавчих міських чи районних органів;

•	 виконавчі органи сільських, селищних, міських рад;
•	 центр надання адміністративних послуг.
Подати заяву на отримання послуги ви можете особисто. Щоб знятися з 

обліку ВПО, вам необхідна лише заява про відмову від довідки про взяття 
на облік ВПО.

Послуга є безкоштовною, скасування статусу ВПО триває близько трьох 
днів.

Рішення про скасування дії довідки ВПО ухвалюється керівником струк-
турного підрозділу з питань соціального захисту населення. Коли результати 
послуги будуть готові, вам повідомлять про це.

Внутрішньо переміщені особи можуть направити заяву, щоб знятися з об-
ліку ВПО, через онлайн-сервіс Дія.

Потрібно натиснути на меню власної довідки ВПО у мобільному додатку 
Дія та обрати Скасувати статус ВПО.

Перегляньте опис послуги та натисніть Почати. Після цього заповніть за-
яву на зняття з обліку ВПО, яку сервіс опрацює автоматично протягом 15-20 
хвилин.

Після того, як заяву буде розглянуто, вам надійде відповідне сповіщення. 
Згодом довідка ВПО зникне з мобільного додатку Дія.

ІНДЕКСАЦІЯ ПЕНСІЙ У БЕРЕЗНІ НЕ БУЛА ОСТАННЬОЮ: 
КОМУ ПІДВИЩАТЬ ВИПЛАТИ У КВІТНІ

Більшості пенсіонерів проіндексували виплати у березні. Однак це підви-
щення не було останнім 2024 року. Стало відомо, чиї пенсії зростуть у квітні, 
а також на яку надбавку можна розраховувати.

 Середня доплата у березні становила 322 грн. Мінімальна виявилася на 
рівні 100 грн, а максимальна – 1500 грн. Середня пенсія зросла до 5717 грн.

Наступного місяця пенсії зростуть в українців, котрі на заслуженому від-
починку продовжують працювати. Їм не потрібно звертатися до відділень 
ПФУ – перерахунок проведуть автоматично. Друга індексація цього року 
пройде для 654 тисяч пенсіонерів.

Також збільшаться пенсії громадян, які досягли 65-річного віку й при 
цьому накопичили страховий стаж. Для таких осіб пенсія має становити що-
найменше 40% від мінімальної заробітної плати. Відомо, що з 1 квітня вона 
зросте з 7100 до 8000 грн. Отже, ця категорія українців отримуватиме від 
3200 грн.

Нагадаємо, що у 2023 році пенсія 65-річних громадян становила від 2680 
грн, а з 1 січня зросла до 2840 грн. Це було пов'язано зі зростанням міні-
мальної зарплати з 6700 до 7100 грн.

Як відомо, у 2024 році вимоги до страхового стажу для 60-річних грома-
дян зросли на 12 місяців. Цей показник наразі становить 31 рік. Якщо украї-
нець не накопичив цей стаж, йому доведеться продовжувати працювати до 
63 чи 65 років. Це залежить від того, який період у нього відпрацьовано офі-
ційно (від 21-го та від 15 років відповідно).

Як відомо, мінімальна пенсія українців у 2024 році збільшилася на 268 
грн порівняно з 2023-м. Наразі ця виплата становить 2361 грн. Максимальна 
пенсія сягнула 23 610 грн.

Громадянам, які продовжують працювати, додатково нараховують 23,6 
грн за кожен рік. Це доплата за наднормативний стаж. Доплата самотнім 
пенсіонерам, які потребують стороннього догляду, становить 944 грн.

Пенсіонери також отримують доплати за вік (від 70, 75 та 80 років), особ-
ливі заслуги та статус.

Леся Ловіцька
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«ПАТРІОТ ДОНБАСУ» неполітичне друковане видання. 
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Видається за ініціативою ГО «ГРУПА ПАТРІОТ». Мета видання інформування громадян України 

про загальний стан та наслідки боротьби із російською гібридною агресією в Україні. 

КРОСВОРД 

Питання до кросворда:
За горизонталлю:
1. Листяне дерево. 4. Кінцева частина всіх горизонтальних або похилих 
рангоутних дерев. 6. Річка в Росії, найбільша з правих приток Волги. 9. 
Везіння. 11. Норвезький драматург і поет. 13. Бог Сонця в давніх єгиптян. 
14. Хижа риба. 16. Про п'яницю кажуть «...-минай-корчма». 17. Дешевий 
ресторан. 18. Рух у танці. 20. Нота. 21. Жанна Д'.... 23. Жаба. 25. Частина 
тіла людини та більшості тварин, що з’єднує голову з тулубом. 26. Знакова 
електроннопроменева трубка, що її застосовують як електронне табло в 
радіоелектронних системах відображення інформації. 27. Штат у США. 28. 
Перша жінка. 29. Англійська пивна. 31. «Добре» у американців. 34. Аме-
риканський письменник, відомий своїми макабричними (в стилі жахів) і 
містичними оповіданнями. 35. Голландський філософ, один з найвідомі-
ших пантеїстів. 38. Кілометр. 40. Шумна компанія. 41. До, ..., мі. 42. Свята 
... (християнська мучениця). 44. Те саме, що фермент. 46. Гора в Західній 
Африці, на території Того. 47. Американський філософ і історик науки, один 
з лідерів сучасної постпозитивістської філософії науки. 48. Титул японського 
Імператора Ґо-Сакураматі.
За вертикаллю:
1. Дурна жінка. 2. Імператор Японії (887—897). 3. Здивування, здогад. 4. 
Район Стокгольма. 5. Пташині груди. 6. Операційна система. 7. Супутник 
Барбі. 8. Недокрів'я. 10. Маля. 12. Спеціально обладнане приміщення для 
миття людей. 15. Форма рельєфу місцевості. 19. Дитячий табір у Криму. 20. 
Сорт кримської яблуні. 22. Двадцять друга буква грузинської абетки. 23. 
Місто на півночі Латвії, розташоване на кордоні з Естонією. 24. Алма-.... 25. 
...-тур. 27. Овоч. 30. Середовище творчих особистостей. 32. Оповідальний 
рід літератури. 33. Заклик до молитви у мцсульман. 36. Країна на пів-
денному заході Азії. 37. Одне з дванадцяти сузір'їв зодіаку. 39. Чарівник. 
41. Трав'яниста рослина родини злакових, зерна якої є цінним харчовим 
продуктом, а солома використовується як сировина у легкій промисловості. 
43. Старовинна французька дрібна розмінна монета. 45. «Побачення... 
смертю» (детективна п'єса Агати Крісті).

РОЛЬ І МІСЦЕ ХУДОЖНЬОЇ ЛІТЕРАТУРИ В ДУХОВНОМУ 
ЖИТТІ НАЦІЇ

Український народ протя-
гом своєї багатовікової історії 
створив високохудожню літе-
ратуру, яка посідає гідне міс-
це в світовій культурі. Україн-
ська література має велике 
суспільно-політичне, пізнавальне і виховне значення, бо в ній показано 
історію народу, його боротьбу проти соціального і національного гніту, бо-
ротьбу за волю та щасливе життя. У літературі правдиво відображена со-
ціальна дійсність: різні етапи життя народу, його надії і прагнення.

  Письменник узагальнює життєві явища, створює типові образи, виявля-
ючи при цьому своє ставлення до подій. З літературних полотен ми дізнає-
мося про минуле, про сучасне, бачимо мрії людини. В нашій уяві формують-
ся нові поняття, в душах народжуються не знані досі почуття. 

  Саме літературні твори ми сприймаємо насамперед серцем, а вже потім 
практичним розумом. 

 Франко писав: «Мета красного письменства — викликати в душі читача 
живі образи тих людей чи речей, котрі нам малює поет, і ними будити ті самі 
чуття, які проймали душу самого поета в хвилі, коли творив ті образи».

  Література підтримує людей у тяжкі миті життя, надихає на подвиги за-
ради інших, додає сили у доланні життєвих негараздів, вказує шлях до ро-
зв’язання важливих проблем. Ми зустрінемо нову Україну, ми повинні, як 
живий вогонь, зберегти й передати наступним поколінням золоту рідну пи-
семну мову. 

Полістрат Надія
Українська мова – ЦЕ МОВА ВІЛЬНИХ ЛЮДЕЙ!

  Українська мова пройшла великий 
шлях становлення, починаючи з давніх 
часів і до наших днів. Нині вона пережи-
ває період великого відродження. 

  Тепер всі визнають, що розмовляти 
українською – це 

•	 Стильно та концептуально. 
Адже вона така чарівна, співуча, ме-
лодійна, солов’їна.

•	 Захист інформаційного просто-
ру. Спілкуючись виключно українською мовою Ви стаєте захищеними від 
проникнення недружньої пропаганди.

•	 Мова забезпечує зв'язок поколінь та безперервність культурного й 
історичного спадку народу України.                  Її називають багатою скарбни-
цею, найбільшою цінністю нашого народу. 

  Ми захоплюємось історією своєї держави, її символами, способом життя 
українського народу, українським письменництвом.   

Сосюра писав: «Яке прекрасне рідне слово! Воно — не світ, а всі світи»
  Через твори художньої літератури ми вивчаємо менталітет українців, 

характерними рисами яких є честь, справедливість, патріотизм, совісність, 
шанобливість, повага до праці й людей праці, до матері, жінки-берегині, а 
також милосердя, доброта, співчуття до людського горя, бережливе став-
лення до природи, землі-годувальниці, господарність, скромність, безкори-
сливість, мир і злагода між людьми. 

  Кожен, хто вважає себе патріотом України, повинен знати її державну 
мову. Правильне й вміле володіння нею свідчить про освіченість та високий 
рівень культури. У наш час це особливо актуально.

Отже, нині кожен повинен зрозуміти: українська мова — це ЦЕ МОВА 
ВІЛЬНИХ ЛЮДЕЙ! Це великий скарб, душа нашого народу, інтелектуаль-
ний портрет української нації.

Полістрат Надія


